

En Montevideo
Por cuotas de ayuda colaboraciones, nuevas direcciones, etc., dirigirse a ALEJANDRO A. PESCE Rio Negro 1289—Casa del Pueblo



Álbumación

UNA VOZ SOCIALISTA AL SERVICIO DEL PUEBLO

Director y Redactor
Responsable
Oscar Sainz

Fray Bentos, Octubre 10 de 1943

Administración
Zorrilla de S. Martín
Nº 1083

Año II—Nº 39

La Defensa Nacional

Se agita en estos momentos el problema de la defensa nacional, problema de indudable importancia, pero que a nuestro parecer sólo se encara unilateralmente.

Decimos unilateralmente, porque el fin visible por el momento es sólo de militarización. No somos de los que creemos que en estos momentos deba hacerse una campaña para restar fuerza y eficacia a las fuerzas armadas —un elemental internacionalismo impide tomar esa iniciativa— pero sí, creemos que la defensa nacional debe contar también con otros medios, más bien morales si se quiere, pero que llegado el caso tienen el mismo valor que las armas y hasta pueden llegar a suplirlas.

Creemos también que el peligro de la quinta columna existe siempre en nuestro país y recientes descubrimientos en la Aduana han permitido descubrir copiosa propaganda nazi proveniente de la Argentina. Ha permitido también comprobar que una revista que se quería hacer aparecer como defendiendo los ideales de la nacionalidad estaba dirigida por elementos nazis. Los nazis que ayer existían están todavía hoy en el país, sin duda tratando de mezclarse en las filas democráticas, pero tan

peligrosos como siempre.

Por otra parte, nos esperan serios problemas de post guerra, de recuperación de hegemonías y de mercados, que pueden hacer peligrar nuestra soberanía, no solo por el ataque directo de un ejército sino más bien por el ataque indirecto de las piezas de oro que suelen ser más eficaces que la de la artillería.

No descartemos pues la posibilidad de que tengamos que defender nuestra nacionalidad, pero si creemos que ahora no hay que extremar tanto el aspecto militar —aunque sin descuidarlo— sino fundamentalmente crear las reservas materiales y morales que nos permitan afrontar firmemente las convulsiones por venir.

Creemos en la necesidad de la defensa nacional, pero no unilateralmente, porque puede degenerar, sino en la articulación de un vasto plan que abarque todos los ordenes de la vida nacional, como ser la escolar y universitaria, la económica y el saneamiento de la administración pública. Fortaleciendo todos los resortes morales, económicos y atendiendo el problema humano de todos los habitantes de la República se hace Defensa Nacional.

Después, se agitó la opinión pública contra la enseñanza militar en las escuelas, proyecto del Sr. José Balle y Ordóñez, denodadamente defendido desde las columnas de «El Día». Siguiendo la línea de los fracasos, cabe recordar que los generales Roberto Riveros y Alfredo R. Campos en función de Ministros del ramo ya saben cuál ha sido la respuesta del pueblo, cuando quisieron sacar adelante ideas de militarización obligatoria.

Sin embargo hubo un momento en la historia de la nación, cuando el peligro totalitario fue evidente, que los jóvenes y también los viejos se acercaron a los cuarteles para aprender el manejo de las armas. Su concurrencia fué voluntaria, con evidente sacrificio para su libertad y perjuicio para sus intereses. Los militares profesionales, desconociendo aquel gesto de nuestro pueblo quisieron aprovechar la oportunidad de una sana manifestación de defensa nacional y lograron merced a un clima circunstancial hacer aprobar una ley de instrucción militar obligatoria, que por ser impuesta fué un fracaso; aunque no faltan quienes sostienen que los militares tenían interés en que eso ocurriera, para establecer en su sustitución el servicio militar obligatorio.

Y bien: al mismo tiempo que el actual Ministro de Defensa Nacional, insiste ante el Consejo de Ministros con la iniciativa tantas veces fracasada, un llamado Comité de «Ideal de la Defensa Nacional» integrado por militares, dirigido por militares y con la anuencia de las autoridades militares, ha iniciado una propaganda que no dice concretamente lo que quiere mañana, pero que estima que el pueblo debe y tiene que aprender disciplina e instrucción militar. El tono de la campaña que realiza esta organización de militares, prestigiosa por militares tiene características «patrióticas», pero a base de oratoria con poca substancia realista, aunque se pretende amparar ese género de oración, con el pretexto de que así, hablan los soldados. Hay también muchos ruidos de tambores, sonar de clarines, banderas y abuso del himno patrio.

Se reclama el concurso del pueblo y hasta se menciona a

la Democracia y a la Constitución, pero se sostiene que se entiende por Democracia y como deben actuar los militares cuando la Constitución es desconocida. Invocar el valor de los preceptos constitucionales y las virtudes del régimen democrático y sostener que su defensa efectiva, sólo es posible con el manejo eficiente de las armas y el sometimiento a la disciplina militar; es apreciar los problemas nacionales con lente exclusivamente militarista.

Por otra parte, conviene de nunciar que se pretende crear un clima propicio al interés de los propósitos encaminados para implantar el S. M. O. Y el pueblo que sabe en este aspecto otear con gran intuición, se apresta a rechazar la nueva intentona.

Ya se le dijo en forma cortés pero también valiente, por intermedio del diputado socialista Dr. José Pedro Cardoso, al mencionado Comité que los trabajadores desean encarar los problemas de la Defensa Nacional con lealtad y, que sólo con lealtad, será posible enfrentarse a los terribles problemas que ha de generar la post guerra. Por eso, no está demás apuntar que no nos parece mal reclamar sacrificios, hablar de defensa nacional, pero mejor en el momento es forjar una reestructura espiritual de nuestro pueblo, dando oportunidades de trabajo, vivienda sana y barata, buenos salarios, standar de vida acorde con su jornales y ejercicio sano y defensa efectiva y leal de la Constitución y del sistema democrático. Todo esto sin olvidar que es necesario tratar al pueblo con amplia camaradería. Nada de violencia en las órdenes impregnada de superioridad por el hecho de dalias quién adorna su vestimenta con galones ganados en el movimiento regular del escalafón presupuestal.

Si se quiere conquistar la confianza. Así es más fácil lograr adentrarse en el alma de las multitudes. Pero no se intente movilizar a la opinión pública alrededor de los militares con el señuelo de la Defensa Nacional para aprovechar la distracción e imponer lo que siempre ha rechazado la ciudadanía de la República: el servicio militar obligatorio.

Juan de Afuera

¿Preparando una trampa?

Los propósitos de los militares o de los militaristas de nuestro país, tendientes a imponer la enseñanza militar en las escuelas o la instrucción o servicio con carácter obligatorio, siempre han fracasado. Si no estamos equivocados, ese fin se persigue desde que el Dr. Washington Pauller en el año 1914.

presentó a la Cámara de Diputados, un proyecto estableciendo la obligatoriedad del servicio militar. En aquella emergencia la iniciativa fué entusiasticamente apoyado por el Dr. Feliciano Viera, a la sazón Presidente de la República y entre otros civiles, por el Dr. Luis Alberto de Herrera,

Manual del Perfecto Dictador

Curzio Malaparte, un fascista de aquellos que se las traían, escribió un tratado con el sugestivo título de "Técnica del golpe de Estado".

No sé si servirá para algo y si lo aprovechan todos esos generales que andan a sablazos con las constituciones o arreglando las constituciones de nuestras pobres repúblicas americanas, pero, entretanto, podemos ir descontando sus éxitos.

Encaramados al poder, como mono en árbol con fruta, vemos relucir los entorchados en más de un país, sin que esto de que sean generales, los tales aprovechados mandones, quiera decir que sean mejores o peores que otros que no lo son y cometan sus mismos desaguisados.

Pero lo importante es que todos, sin excepción ni siquiera para justificar la regla, se comportan en sus puestos de mando con la misma fobia contra la libertad de pensamiento y de palabra, con el mismo verbalista y aparatoso entusiasmo patriótico y con idéntico propósito de castigos moralistas, aunque, cuando se realiza el balance de sus actuaciones, las deudas de las naciones que los han soportado se han hipertrofiado de manera fantástica.

Y por esa característica de semejanza es que se nos ocurre pensar que toda esa gente usufruye algún tan precioso como secreto "Manual del perfecto dictador."

La coincidencia de sus actitudes, especialmente en lo que tiene relación con su apostólica bondad y su generosidad nunca desmentida, lo prueba.

Una viuda desvalida, madre de innumerables hijos, se arroja al camino, junto a las patas del caballo que monta Mussolini, pidiendo gracia y

éste se apiada y le hace dar una pensión.

Una familia que debe ser desalojada de su misera casa, recibe una fuerte suma de dinero del primer mandatario de X.

Un joven empleado, que mantiene tres hermanas y ocho primos, es ascendido, porque el señor Presidente se entera de sus sacrificios.

Y una mujer humildemente vestida rompe las filas policiales frente a los restos humeantes de una tienda de Buenos Aires, que se ha incendiado, y recibe con un abrazo al general Ramírez, que ha venido a contemplar el siniestro y, naturalmente, a ayudar a los damnificados.

Hay mucha semejanza en esos actos para que no sean dirigidos por la hábil mano de la propaganda más cínica y descarada.

Como la hay también en otros hechos, en que todos esos señores —cuya autoridad es más o menos arbitraria— coinciden, por ejemplo en clausurar locales obreros, en deportar o encarcelar hombres de ideas y en aplicar censuras a los periódicos y otras publicaciones que llaman a las cosas por su nombre y luchan por la libertad.

No vamos a invitar que se escriba el "Manual del perfecto dictador" porque, o ya está hecho o no se precisa dado que cualquiera de estos personajes, que tan bien cuajan en el ambiente corrompido y adulón de las tierras de los Tiranos Banderas, estos señores, —generales o no,— tienen una intuición y una "carpeta" bárbaros, para desempeñar a maravilla sus oscuros y trágicos papeles.

TIMONEL.

abocarse a la cuestión, asunto que se postergó para considerar el sentir general de la prensa, se invita a concurrir, delegar o manifestar sus valiosos puntos de vista, si no los hubiese expresado hasta el presente.

La reunión se realizará el sábado 30 de octubre la q' será dedicada especialmente a este estudio, en su sede central de Montevideo.

La Secretaría General Permanente

Montevideo, octubre 2 de 1943

Casa Rincón
de Samuel Altmann
Tienda - Mueblería
Calle San José — Al lado
del Liceo — Mercedes

Escuela Infantil de iniciación musical

Servicio militar obligatorio

A fin de oír el parecer de los órganos de opinión pública, sobre el importante y trascendental proyecto del Servicio Militar Obligatorio sobre cuyo parecer resolverá el Consejo de Prensa Libre del Uruguay para

El domingo 24 del corriente a las 10 y 30 horas se transmitirá desde Estudio Auditorio del S.O.D.R.E., un gran concierto de música a cargo de las bandas y orquestas infantiles que funcionan en Montevideo bajo el patrocinio de la Asociación Amigos de la Escuela Infantil de Iniciación Música, de la que es Pte. el Sr. Antonio Abelenda y la comisión de fomento de la misma.

Esta Asociación con una visión cabal de la influencia beneficiosa que la misma ejerce sobre el espíritu y el alma infantil, trabaja, desde tiempo atrás, con un tesón y entusiasmo realmente patriótico, por la difusión del estudio de la música entre los niños y a la que ha prestado su valiosísima colaboración el destacado profesor Sr. Rubén Carrámbula.

Dichos trabajos y desvelos se han visto coronados con el mayor éxito, ya que actualmente suman por miles, los niños que hoy saben y ejecutan música, despiertándose en ellos, en esta forma, elevados sentimientos, que sirven de base para formar su futura personalidad.

Digna de aplausos, es, sin duda, la labor que desarrolla esta Asociación y de desear sería que en esta ciudad surgieran imitadores.

Y para comprobar el grado de cultura artística que se ha logrado, se invita a padres y niños, a sintonizar con Radio Oficial, como decimos el domingo 24 del corriente a las 10 y 30 de la mañana.

Ministerio de Ganadería y Agricultura

Conveniencia de extender la producción del maíz

Es útil destacar que la producción de maíz, debe extenderse en nuestro país. No producimos todo lo necesario para nuestro consumo, y además, este debe emplearse, dando utilidad al grano, en la cría y engorde de aves, cerdos y de los mil empleos que pueden darse dentro del consumo y la industrialización.

Nuestros rendimientos unitarios o por hectárea, son en general bajos, porque no se realiza este cultivo en las condiciones necesarias.

En primer lugar debe emplearse buena semilla y preparar debidamente las tierras.

En lo que se refiere a las siembras, el Ministerio de Ganadería y Agricultura, por intermedio del Servicio Oficial de Distribución de semillas, ha puesto a la venta una partida importada con ese fin. Esas semillas proceden de la Argentina, y los interesados pueden adquirirlas mediante los créditos que al efecto otorga el Banco de la República o directamente y al contado en el expuesto Servicio público o por intermedio de los Agroónomos Regionales.

En lo que tiene relación con la preparación de las tierras y las prácticas posteriores a la siembra, los labradores deben

estar bien instruidos por las indicaciones técnicas oficiales. Por otra parte es conveniente realizar siembras tempranas con el objeto de obtener dicho producto lo más pronto posible.

Setiembre 29 de 1943

Antonio R. Arcioni
AGRIMENSOR

Zorrilla de San Martín — F. Bentos

Leyes de América

República de Honduras

El Secretario de Estado en el Despacho de Instrucción Pública. — (f.) Jesús M. Rodríguez (h.)

«ACUERDO N° 30—Palacio Nacional, Tegucigalpa, 9 de Agosto de 1935—El Presidente de la República, Considerando: Que por acuerdo N° 518, de fecha Junio 15 de 1933, el Gobierno de Honduras acogió entusiastamente, la Bandera de la Raza, disponiendo que fuera izada todos los años, el día 3 de Agosto, en toda la Nación; Considerando: Que posteriormente la VII Conferencia Americana reunida en Montevideo, en Diciembre de 1933, adoptó la mencionada enseña como Símbolo de las Américas, Acuerda: 1.º Ratificar en todas sus partes, el acuerdo N° 518, de 15 de Junio de 1933, ampliándolo en la siguiente forma. La Bandera de la Raza, Símbolo de las Américas, será izada en toda la Nación, además del 3 de Agosto, el 12 de Octubre de cada año, y en los aniversarios patrios de todas las Repúblicas de nuestro Continente, en homenaje a las mismas y como un perenne anhelo de fraternal unión, en paz y en justicia.—2.º Facultar el enarbolamiento y uso de esta enseña común, en toda otra fecha en que se levante u ostente el Pabellón Nacional.

Comuníquese.—(f.) CARIAS A.—El Secretario de Estado en el Despacho de Instrucción Pública. — (f.) JESÚS M. RODRÍGUEZ (h.).

AFIRMACION

Se dice...

Que en Montevideo un grupo de jóvenes batillistas fueron detenidos por repartir manifiestos contra el S. M. O.

Que en cambio un grupo de comunistas, no fueron molestados por repartir carteles a favor del S. M. O.

Que esto ocurrió en las puertas del Sodre donde se realiza un acto «Pro Defensa Nacional»

Que más que defensa Nacional fué defensa del S. M. O.

Que el único que estuvo a la altura de las circunstancias, fué el compañero Cardoso. Que tan es así que un grupo de jóvenes batillistas la felicitaron al salir.

Que los mismos jóvenes, en cambio al salir el orador batillista Sr. García Méndez a quién acompañaba el Sr. Guevara Roell, lo increparon agriamente y en alta voz, casi de vereda a vereda.

Que entre las cosas que le gritaban se oyó esto «Ud. no dijo lo que el partido piensa».

Que esto parece que va a traer cola.

Que bien se podía haber esperado un poco más para inaugurar el monumento a Artigas.

Que ahora lo que predomina en la plaza Artigas, son los combios y no la estatua.

Que es una lástima que se halla tenido tan poco tino.

Que la Cooperativa Obrera de Pan ya cumplió un año de existencia.

Que si no hubiera sido por ella hubiéramos tenido el pan por lo menos a \$ 0.25 el kilo.

—
¿Quiere conocer la llave del fracaso nazi en Rusia? Lea:

“Geografía de la URSS”

200 naciones desconocidas hacen frente a los invasores.

PEDRO CASTRO

Hace todo trabajo en lona, toldos, encerados para camiones estilo americano. — PRECIOS MODICOS.

Tratar en su domicilio: Calle Italia N.º 1264 (frente al comercio del Sr. Juan Vittori)

Nuestro Grano de Arena

Nuestro colega «Llavalleja» de José Batlle y Ordóñez, viene realizando desde hace tiempo, una tenaz, valiente y justa campaña, contra las exorbitantes tarifas y malos servicios de los ferrocarriles, abundando en datos y documentos de toda índole, para demostrar la razón y justicia de su campaña perió- deplorable y lastimoso pero... los sueldos que paga el Midland no dan para más. Por lo demás, nuestros pueblos públicos, muy bien, gracias. Despues, nuestros patrioteros baratos, vienen a hablarnos de la grandeza de la patria, de la libertad y la democracia, y que hay que defender todo eso, aún



dística.

Como el colega pide la cooperación de los periódicos del interior nosotros aportamos nuestro pequeño grano de arena, publicando el presente grabado que muestra una vivienda de obreros del Ferrocarril Midland en la línea Fray Bentos Young que como se ve, es de lo más

con el sacrificio de la vida, pero esa gente que vive en esa mazigüera, porque no se le puede dar otro nombre, ¿qué es lo que van a defender? del derecho a morirse de hambre?

Con esto dejamos potentado que estamos con el colega «Llavalleja» en su valiente y tenaz campaña.

El ruso contra el frío ártico. Los Urales, corazón económico de la U.R.S.S.

La Siberia legendaria y sus industrias.

Esta obra es un estudio completo del país a través de su historia.

SOLICITE UN EJEMPLAR EN ESTA IMPRENTA

La C. O. de Pan

En los primeros días del corriente mes, se cumplió el primer año en que la Cooperativa Obrera de Pan, abrió sus puertas al público, cristalizando en esta forma la feliz iniciativa de los vecinos señores José Luis Montañón y Pedro Ludueña, quienes para llevar a cabo dicha idea, hicieron derroche de entusiasmo y buena voluntad, la que, justo es consignarlo, mereció el mas franco apoyo de nuestra población.

ATENCION:

Ya se abrió la TIENDA DE LOS OBREROS en Brasil y Haedo

Donde se encontrará ropa apropiada para el trabajo a precios que no admiten competencia. — Durante este mes regirán precios de reclame. — Haga una visita y saldrá beneficiado.

Esta fecha encuentra a la panadería, en pleno florecimiento, y es justo destacar que su existencia ha sido el motivo por el cual, el precio del pan no subió a precios abusivos, como ha acontecido con la papa, por ejemplo, lo que ya, de por sí, es un beneficio directo que el pueblo ha recibido de ella, por lo que es de esperar un siempre creciente apoyo del pueblo para este establecimiento, pues al hacerlo no hace más que defender sus intereses.

Así lo esperamos para bien de todos.

Clausura de “La Semana” y detención de su Director. En la vecina orilla

Acabamos de recibir la noticia del vecino país que ha sido clausurado el periódico «La Semana» de Villa Constitución y detenido su director y puesto a disposición del Ministerio de Gobierno de Santa Fé.

El «delito» que han encontrado en ese periódico los actuales tiranos de la patria hermana es el de haber defendido a un obrero de nombre Inocencio Lascano, acusado inocentemente de haber distribuido un folleto titulado «La Carta Gaucha», y por el artículo titulado «Mientras Dreyfus, Bunge y Born reconocieron durante 12 años el Sindicato Obrero del Puerto, la Policía lo clausuró». Jaime Gualda Carbonell que es el director del colega clausurado insertó, además, en su valiente periódico un clisé de una manifestación de la F. O. R. A. a cuya cabeza se ve un cartel que dice: «NO QUEREMOS QUE SE QUEME EL MAÍZ» — por el cual los colonos argentinos reclamaban del Gobierno la industrialización de ese valioso producto.

El «grave delito» pues del vibrante director de «La Semana» es el de velar por la grandeza del país hermano y por que reine la justicia entre sus cíases productoras.

Denunciamos este segundo atropello de los militares que gobernan de facto al país vecino contra ese colega y denunciamos al brazo ejecutor de esta clausura y prisión el jefe de policía subteniente Juan Carlos Martínez, a la vez que solicitamos la solidaridad de nuestra prensa con el compañero de prensa argentino Jaime Gualda Carbonell.

Un gran problema nacional SE ESTUDIA EN

“Presente y Futuro de las Jubilaciones Obreras”

Prólogo del Dr. Emilio Frugoni.

Apéndice del Dr. José F. Cardozo.

Precio \$ 0.50 Se vende en esta Administración

Nueva suba en las tarifas del F. C. C.

Estamos en condiciones de informar con carácter de primicia que el Directorio del F. C. C. del Uruguay proyecta en estos momentos un nuevo y abusivo aumento en sus tarifas, el que oscilaría entre un 15 y 20 %.

Se plantearía así una grave situación al país, donde el Comercio, la Industria y la clase trabajadora que tiene que movilizarse por imperativo de sus labores, resultarían hondamente afectados.

Estamos sufriendo ya, en lo que va de la actual conflagración bélica, un aumento superior al cuarenta por ciento en esas mismas tarifas, y si se agrega esta nueva imposición habrá que convenir que la empresa ferrocarrilera está dispuesta a atentar contra el bienestar del país, después que éste la hubo enriquecido y convertido en una de las más grandes compañías extranjeras que se han implantado en el Uruguay.

De convertirse en realidad ese drástico proyecto que comentamos, puede verse que estaremos frente a dos graves cargos. 1.º Falta de consideración de la Empresa aludida que, al querer esquilmar al pueblo en esta infeliz circunstancia económica, demuestra su escaso espíritu democrático, evidenciando, a la vez, su egolatría ambiciosa al pretender en estos momentos mantener su fastuoso margen de ganancias de épocas normales. 2.º La inoperancia de los Poderes Nacionales al cerrar los ojos ante tan tremenda realidad que, al verse epilogada en esta forma significa un nuevo y contundente golpe a la campaña, cuando para ella se reclaman efectivos alicientes que restañen las profundas heridas que viene sufriendo desde que el flagelo de la seca anterior se complicó a los conflictos que se hacen sentir a causa de la guerra. La falta de trabajo, la miseria de las clases paupérrimas, el precio de la carne y otros artículos de primera necesidad, el descentralismo metropolitano por el que tanto hemos bregado, la mala situación del comercio, etc., son problemas que tienden a agudizarse porque los millonarios

Varias

Vemos en estos momentos en que escasea el combustible, como se talan nuestros bosques artificiales y naturales sin que se tomen medidas apropiadas para reponer los árboles talados a plantar más.

Urge que las autoridades consideren el problema y que los propietarios de predios recuerden que un árbol no atrae la lluvia pero cien pueden provocarla.

En un reciente ataque de la aviación inglesa contra París fué destruida la casa del veruguero oficial de esta ciudad y hecha volar su guillotina. Ojalá que sea un símbolo de como las fuerzas de la libertad destruirán a todos los verdugos y sus odiosos instrumentos.

He aquí unas palabras de Al

berdi que es oportuno recordar: «La civilización política no ha llegado a su término, sino cuando el soldado no tenga otro carácter que el un guardia nacional de la humanidad.»

Asonancias

Sabedlo, soberanos y vasallos, príceres y mendigos: nadie tendrá derecho a lo superfluo, mientras aíguen careza de lo estricto.

Lo que llamamos: *Caridad*, y ahora es sólo un móvil íntimo, será en un porvenir lejano o próximo el resultado del deber estricto.

Y la *Equidad* se sentará en el trono de que haya el *Egoísmo*, y a la ley del embudo que hoy impera, sucederá la ley del equilibrio.

SALVADOR DIAZ MIRÓN

A cargo del
C. Socialista de Mercedes

Dirigida por
ORLANDO KELLY

Profesionales

Walter G. Schopfer

ESCRIBANO

Mercedes: Esc. 18 de Julio y Rodó
Est. Drabble Pueblo J. E. Rodó

Roberto Trigoyen

Todos los días hábiles de 3 a 5

FRAY BENTOS

Victor A. Albert

Escríbano

Dinero en Hipoteca — Trámite de Sucesiones

Ituzaingó 436 — Teléfono 74
MERCEDES

J. Orlando Kelly

Contabilidad, Balances — Enseñanza Comercial

18 de Julio 420 — Mercedes

Honroso triunfo

Nos congratulamos en trascibir la siguiente noticia de nuestro colega «Crisol», de la vecina ciudad de Mercedes.

Nos complacemos en anunciar el merecido triunfo obtenido por nuestro intelectual amigo, Prof. J. Orlando Kelly, al adjudicarse el primer premio en un reciente Concurso realizado en la Universidad del Trabajo, con el propósito de crear en las Escuelas Industriales una cátedra de Contabilidad y Teneduría de Libros.

Nos pone destacar este honroso triunfo qué tan de cerca nos toca. Felicitaciones!

ESCRITORIO ARIZTI

— REPRESENTACIONES —

Productos Veterinarios
NOLI Hnos. S. A.

Dulces y Conservas
Malacrida y Cia.

Elaboración e importación de tabacos Constantino Sánchez
Tabaco Cruzelro Cia. Santa Elena Lida.

Corretajes - Trámites Jubilatorios
Horario: 9 a 12 y 14 a 18 horas
Av. Rincón 1123 — Teléfono 19

FRAY BENTOS

De la Liga D. de Foot-Ball

AL COMERCIO y AL PÚBLICO

Se hace saber al público local, y particularmente al comercio de esta ciudad y Departamento, que todo pedido o compra para esta Liga D. de Foot Ball de Río Negro, debe ir acompañado de la respectiva orden firmada por el Presidente, Secretario o Tesorero, pues de lo contrario no se reconocerá ni pagará ninguna compra sea de artículo que sea

lo cual, con anticipación, hacemos conocer a sus efectos.

Fray Bentos, 29 de Setiembre de 1943.

El Consejo Directivo de la Liga Deptal.

Manuel Rocca

Cobrador activo con amplias referencias

OFRECE SUS SERVICIOS

Tratar: Calle Haedo 1598

Tel. 219.

Cludad

NORMA DE LA CASA — Servicio y precios razonables que no admiten competencia. —

RAMON T. FERNANDEZ

Venta de radios, bicicletas, motos, autos, máquinas, motores, repuestos y neumáticos. — Representaciones y Comisiones.

Artigas 184 — Teléfono 258 — Mercedes R. O.